Сведения о качестве реализации методической программы

В нашей школе организована работа по обучению учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах и профилактике детского дорожнотранспортного программе ЮИД "Дорожный патруль", которая реализует следующую цель: создание оптимальных условий для осуществления целостной системы формирования компетентных участников дорожного движения за счет системного подхода к решению проблемы профилактики дорожно-транспортного травматизма всех субъектов образовательного процесса. В настоящее время проблема детского дорожно-транспортного травматизма остается одной из самых актуальных. Статистика дорожно-транспортных происшествий с участием детей угрожающая. Профилактика ДДТТ предполагает активизацию деятельности образовательных учреждений по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах. Наиболее эффективной формой обучения и воспитания личности безопасного типа является деятельность отрядов юных инспекторов дорожного движения (ЮИД).

Основная задача деятельности движения ЮИД России — снижение уровня детской смертности на дорогах посредством изучения Правил дорожного движения, воспитания законопослушного гражданина с высоким уровнем нравственной культуры, с уважением относящегося ко всем участникам дорожного движения. В течение года Юидовцы занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления, выпуск плакатов, проведение акций, викторин, изготовление листовок для обучающихся и их родителей и т.д.

В начале каждого учебного года при проведении декадника «Внимание – дети!» проводятся тематические занятия с первоклассниками: «Это каждый должен знать, обязательно на «5», с учащимися начальных классов составляют маршрутные листы.

- 1. 7 июня 2023 года в Центре внешкольной работы прошло совещание руководителей отрядов юных инспекторов движения. О своей работе рассказала победитель муниципального этапа конкурса "Лучший отряд юид и лучший руководитель отряда ЮИД" Валиева Гульчачак Фирдинантовна.
- 2. В августе 2023 г.Самые активные участники отряда *ЮИД* лицея-интерната отдохнули в «Камском Артеке» в профильной смене «*ЮИД* на каникулах». Юные инспекторы движения со всего Татарстана соревновались в конкурсах, учились правильно водить велосипед, снимались в телеигре «Полосатая зебра», работали в пресс-центре.
- 3. 20 сентября «Единый день дорожной безопасности»
- 4. В рамках «Единого дня дорожной безопасности», отряд *ЮИД* лицея-интерната совместно с начальником Буинского отделения отдела профилактики территориального управления в г.Казани ГБУ "БДД" Мурзаковой С.М. провели беседу с детьми по безопасности дорожного движения.
- 5. Акция для первоклассников «Посвящение в пешеходы»;
- 6. В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма начальником Буинского отделения отдела профилактики ТУ в г.Казань ГБУ Мурзаковой С.М., ведущим специалистом муниципальной службы Санатуллиной Э.И. была проведена профилактическая беседа по ПДД «Я-юный пешеход» с учащимися 1-ых классов.
- 7. В рамках «Недели БДД» и оперативно- профилактического мероприятия «Пешеход» отделением ГИБДД отдела МВД России по Буинскому району,

- Буинским отделением отдела профилактики ТУ в г. Казани ГБУ "Безопасность дорожного движения" совместно с отрядом ЮИД лицея-интерната была проведена беседа с детьми и со взрослым.
- 8. Акция «Засветись!», участники отряда ЮИД проверили наличие у учеников светоотражающих элементов на портфелях.
- 9. Рейды по использованию СВЭ.
- 10. В рамках мероприятий, посвященных Всемирному дню памяти жертв ДТП отряд *ЮИД* лицея-интерната "Зебра" совместно сотрудниками Госавтоинспекции приняли участие в акции «Мы за безопасность».
- 11. В преддверии Всемирного дня памяти жертв ДТП юнармейцы и активисты <u>#ДвиженияПервых</u> лицея-интерната совместно с отделением Госавтоинспекции ОМВД России по Буинскому району, Буинским отделением отдела профилактики ТУ в г. Казани ГБУ "Безопасность дорожного движения", отрядом ЮИД «Гимназии 5», «Р.З.Сагдеева», центром «Форпост» приняли участие в акции "День памяти жертв ДТП".
- 12. 19.11.2023г. День памяти жертв ДТП Ежегодно в третье воскресенье ноября во всем мире проводится День памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. В этот день принято вспоминать всех тех, кто стал жертвой дорожных аварий, и выражать соболезнования их родным и близким, которым пришлось пережить эти трагические события
- 13. В преддверии осенних каникул, с учащимися лицея-интерната инспектор ДПС Гайнутдинов А.А. и ведущий специалист муниципальной службы Санатуллина Э.И. провели профилактическую беседу о безопасном поведении на дорогах.
- 14. В рамках ОПМ «Осенние каникулы» отряд ЮИД"Зебра" лицея-интерната совместно с начальником Буинского отделения отдела профилактики ТУ в г.Казани ГБУ БДД Мурзаковой С.М., с ведущим специалистом муниципальной службы Санатуллиной Э.И., с Союзом отцов провели профилактическую акцию «Пешеход»
- 15. В рамках оперативно-профилактического мероприятия «Зимние каникулы» ведущим специалистом муниципальной службы по БДД Санатуллиной Э.И. отряд ЮИД "Зебра" провели акцию «Вежливый водитель, внимательный пешеход»
- 16. В рамках оперативно -профилактического мероприятия "Зимние каникулы" отряд ЮИД провёл в парке Сахарного завода профилактическую акцию «Безопасные каникулы» совместно с начальником Буинского отделения ОП ТУ в г.Казани ГБУ "Безопасность дорожного движения" Мурзаковой С.М. и со специалистом муниципальной службы Санатуллиной Э.И.
- 17. Профилактическая беседа «Зимняя безопасность», с целью напомнить учащимся ПДД и ношение СВЭ в темное время суток.
- 18. Участники отряда *ЮИД* лицея-интерната "Зебра" приняли участие в профилактической акции "Жизнь без ДТП" «Жизнь ребенка сбереги-в автокресло посади!»
- 19. 15 декабря отряд *ЮИД* лицея-интерната "Зебра" совместно сотрудниками Буинского отделения ГБУ БДД, муниципальным служащим, а также с "родительским патрулем" провели профилактическую акцию "Ребёнок главный пассажир!"
- 20.6 марта в День рождения отрядов ЮИД юных инспекторов движения отряд ЮИД провел флешмоб.

21. 9 апреля отряд <u>ЮИД</u> "Зебра" совместно с ведущим специалистом муниципальной службы Эльвиной Санатуллиной и руководителем местного отделения МГЕР Аделей Меннибаевой в рамках партийного проекта «Безопасные дороги» провели пропагандистскую акцию «Я заметный и культурный пешеход».

Обеспечить безопасность ребенка во время поездки в автомобиле — главная задача любого водителя. Поэтому юные инспекторы движения встречая родителей, призывали соблюдать правила перевозки детей, использовать ремни безопасности и вручили памятки по правильному выбору автокресел. Инспектор по пропаганде БДД и "родительский патруль" объяснили родителям-водителям, что детское удерживающее устройство должно быть подобрано с учетом веса и роста ребенка. Кроме того, важно, чтобы автокресло, люлька или бустер были правильно установлены в соответствии с инструкцией по эксплуатации, надежно закреплены, а юный пассажир в них пристегнут. Это обеспечивает их максимальную безопасность. Также организаторы акции напомнили родителям о необходимости быть примером в соблюдении Правил дорожного движения. И самое важное не забывать, что дети — самое ценное в жизни и нуждаются в постоянной заботе, внимании и защите со стороны взрослых.

Особая роль отводится работе и с родителями. Ведется постоянная работа по привлечению родителей в систему профилактики БДД. С этой целью недавно в нашей школе был создан родительский патруль.

Анализируя проведённую работу можно отметить, что члены отрядов ЮИД работают с желанием, и их работа очень значима и важна, так как ребята не только сами учатся правильно вести себя на дороге, но и вдохновляют своих сверстников и взрослых. За всё время работы отрядов ЮИД в учебном учреждении не было случаев серьёзных нарушений ПДД обучающимися школы.

Можно сделать вывод, что работа в нашей школе ведется на должном уровне. Дальше будем стараться!

Участие обучающихся в конкурсах (по данному направлению)

Название		Место проведения	Участники	Результат
«Лучшая новогодняя игрушка ПДД»		МБУДО ДО «Центр внешкольной работы г. Буинска РТ»	Валиев Фаиль, Валиев Эмиль Буркин Александр, Хайрутдинова Азалия	Грамоты за творческий подход
V Республиканский конкурс творческих работ «Дорога БЕЗ опасности»		МБУДО ДО «Центр внешкольной работы г. Буинска РТ»	Валиев Фаиль	1 место, в номинации мини- плакат (1- 4классы)
			Хисамова Альбина	1 место, в номинации рисунок(5-8 классы)
			Шарафутдинова Ралина	2 место, в номинации рисунок(5-8 классы)
			Хуснутдинова Инзиля	3 место, в номинации рисунок(5-8 классы)
	Назаров	а Регина и Петрова Злата	участники	
Республиканский смотр-			Герасимов Адель, Гафаров	Финалисты
конкурс для советов детских			Ильяс, Петрова Злата,	
общественных объединений «Актив года-2023»;			Хайрутдинова Азалия, Коруно Матвей, Шараев Самат	В

Районный этап республиканского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо -2023»	МБОУ «Лицей №2 г.Буинска РТ»	Шараев Самат, Батина Елизавета, Сабиров Нияз, Хакимова Аделя	5 место общекомандное, Батина Елизавета 3 место в личном зачете, Шараев Самат 4 место в личном зачете

Участие педагога в конкурсах (по данному направлению)

Дата	Название мероприятия	Место проведения	Результат
	Республиканский конкурс «Лучший	МБУДО ДО «Центр	Победитель
Сентябрь	отряд ЮИД И ЛУЧШИЙ	внешкольной работы г.	муниципального этапа
	РУКОВОДИТЕЛЬ »	Буинска РТ»	
		Москва, департамент	Сертификат участника
	Всероссийский форум ЮИД	государственной	
	Весроссийский форум 1011д (Онлайн)	политики в сфере защиты	
	(Оплаин)	прав детей	
		Минпросвещения России	
	Республиканский конкурс		Победитель
	профессионального мастерства		муниципального этапа,
	«Воспитать человека-2023», в	МБОУ «Гимназия им.	участник
Февраль	номинации «Воспитательный	М.М.Вахитова»	республиканского
	траектории детских общественных	WI.WI.Вахи10Ва//	заочного этапа
	объединений» и участие в заочном		
	республиканском этапе.		
	Конкурс «Лучший отряд ЮИД и		1 место
Апрель	лучший руководитель по итогам		
Апрель	2022-2023 учебного года»		

Республиканская интернет-олимпиада на портале «Сакла» (sakla.ru) для учащихся 5-6 классов на знание правил безопасного поведения на дороге и для участников отряда ЮИД (30 участников)

Самый юный участник отряда ЮИД лицея-интерната Валиев Эмиль стал победителем в IV региональном этапе Чемпионата BabySkills в компетенции "Безопасность дорожного движения» и представлял Республику Татарстан в Межрегиональном этапе, где стал победителем.

Хайрутдинова Азалия вошла в 10 ку победителей Республиканского конкурса видеороликов на тему безопасности дорожного движения через приложение «Я — школьник» в период с 22 ноября по 5 декабря 2023 года.

Можно сделать вывод, что работа по профилактике ДДТТ проводится на должном уровне, но также необходимо усилить работу с нарушителями правил дорожного движения, которые переходят дорогу в неположенном месте.

Работа отряда ЮИД очень важна, так как ребята не только сами учатся вести себя на дороге, но и пропагандируют среди учащихся 1- 11 классов правильное безопасное поведение на дорогах и улицах.